
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         VIGÉSIMA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         21/11/2022

Ao(s)         vinte         e         um         dia(s)         do         mês         de         novembro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         dois,         às

catorze         e         zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         virtuais         (Google         Meet)         a

vigésima         sessão         ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte

do         Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)

presença(s)         de         Luiz         Antonio         Favero         Filho         (Presidente),         Adriano         Alves         Fernandes,

Alexandre         Magno         Araujo,         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         Andreia         Soprani         dos         Santos,

Andressa         Cesana,         Antelmo         Ralph         Falqueto,         Carlos         Alberto         Dalarmelina,         Christiane

Mapheu         Nogueira,         Diogina         Barata,         Edney         Leandro         da         Vitoria,         Esequiel         da         Veiga

Pereira,         Genilson         Ferreira         da         Silva,         Icaro         Pianca         Guidolini,         Jair         Miranda         de         Paiva,

Carlos         Andre         Maximiano         da         Silva         (representando         Jefferson         Lima         Fernandes         Andre),

Katia         Maria         Morais         Eiras,         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri,         Luiz         Fernando         Duboc         da

Silva,         Marcelo         Silveira         Bacelos,         Marco         Antonio         Andrade         de         Souza,         Oberlan         Christo

Romao,         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo,         Paulo         Wander         Barbosa,         Raniella         Falchetto

Bazoni,         Rita         de         Cassia         Cristofoleti,         Roberta         Maura         Calefi,         Rochkhudson         Batista         de

Faria,         Vivian         Chagas         da         Silveira         e         Vivian         Estevam         Cornelio,         com         a(s)         ausência(s)         de

Marilea         Gomes         dos         Santos         Ribeiro,         com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Elisa         Mitsuko

Aoyama.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente

declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         A         Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio         passa

informações         sobre         a         Mostra         de         profissões         que         acontecerá         no         Ceunes,         na         próxima

semana.         Ela         informa         que         as         inscrições         já         se         encontram         abertas         e         que,         até         o         momento,         há

12         escolas         inscritas.         A         Conselheira         Vivian         informa         que         na         próxima         sexta-feira         haverá

reunião         da         Comissão         para         definição         de         algumas         ações.         Ela         destaca         que         os         membros         da

comissão         podem         convidar         outras         pessoas         que         possam         contribuir.         Ela         afirma         a

necessidade         de         envolver         o         máximo         de         alunos         para         atuarem         no         evento         e         acrescenta         que

os         coordenadores         podem         fazer         certificados         para         os         alunos         que         atuarem         como

voluntários.         O         horário         da         Mostra         será         das         08         h         às         20h.         O         Presidente         Luiz         Antonio

Favero         Filho         pede         o         nome         das         escolas         dos         estudantes         do         Pibic         Jr         que         virão,         pois         ele

pretende         aproveitar         e         trazer         todos         os         alunos         da         turma         no         mesmo         veículo.         INFORME         2:

A         Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio         informa         que         haverá         confraternização         de         final

de         ano         dos         servidores         do         Ceunes,         provavelmente         no         dia         11         de         dezembro.         O         local         ainda

não         está         definido         e         nem         o         valor         para         participação.         INFORME         3:

OFÍCIO Nº 090/2022/GABINETE/PROGRAD/UFES         -         O         Presidente         Luiz         Antonio

Favero         Filho         informa         nova         data         do seminário virtual sobre         carga         horária         na         modalidade

de         Educação         à         Distância         nos         cursos         de         graduação         presenciais         da         Ufes,         que         acontecerá

no         dia         02/12/2022         de         10h         às         12h.         INFORME         4:         OFÍCIO         CIRCULAR         Nº

61/2022/GABINETE/PROGRAD/UFES         -         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho
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informa         a         necessidade         de         reposição         da         carga         horária         letiva,         nos         casos         em         que         as

ausências         de         docentes         decorrentes         da         aplicação         da         Portaria         ME         nº         9.763,         de         9         de

novembro         de         2022         (nos         dias         de         jogos         da         Seleção         Brasileira         de         Futebol         na         Copa         do

Mundo         FIFA         2022),         e         da         Portaria         ME         nº         9.796,         de         10         de         novembro         de         2022         (14         de

novembro)         impliquem         prejuízo         à         carga         horária         letiva         e         aos         conteúdos         previstos         nos

planos         de         ensino         aprovados         pelas         Câmaras         Departamentais.         INFORME         5:         OFÍCIO

CIRCULAR         Nº         4/2022/PROGEP/UFES         -         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho

informa         alteração         do         Calendário         de         Processos         Seletivos         para         Contratação         de         Professores

Substitutos         e         Visitantes         por         Tempo         Determinado,         com         a         inclusão         de         data         de         publicação

de         edital         para         realização         de         processo         seletivo         simplificado         no         mês         de         Dezembro/2022.

INFORME         6:         OFÍCIO         CIRCULAR         Nº         55/2022/GABINETE/PROGRAD/UFES         -         O

Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         proposta         Preliminar         do         Programa

Permanecer         e         Concluir.         Ele         destaca         que         foram         enviados         e-mails         nos         dias         01/11         e         16/11

aos         chefes         e         coordenadores         solicitando         encaminhamento         das         sugestões/críticas,         até         dia

21/11/2022, para         o         e-email         da         SECG         para         fins         de         compilação.         INFORME         7:         A

Conselheira         Rita         Cássia         Cristofoleti         informa         que         acontecerá         nesta         semana,         a         VII         Semap

–         Semana         da         Pedagogia.         A         palestra         de         abertura         acontecerá         hoje.         Ela         convida         a         todos

para         participarem.         As         inscrições         podem         ser         feitas         na         hora         e         haverá         certificado         de

participação         para         os         alunos.         O         mini         curso         que         estava         previsto         para         quinta-feira         será

transferido         para         semana         que         vem,         devido         ao         jogo         do         Brasil.         INFORME         8:         A

Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio         informa         que         está         em         fase         final         a         construção         dos

horários         de         disciplinas         do         Centro.         Ela         destaca         que         até         amanhã         termina         e         no         máximo         até

quarta-feira         envia         para         conferência.         INFORME         9:         A         Conselheira         Vivian         Estevam

Cornelio         informa         que         conseguiu         transporte         para         trazer         estudantes         nos         dias         01         e         02         de

dezembro,         para         os         eventos         da         Mostra         de         Profissões         e         Pibic         Junior.         Segundo         ela,         só         falta

saber         o         nome         completo         e         RG.         A         Conselheira         Vivian         pede         para         que         essas         informações

sejam         passadas         ao         Nuac         -         Núcleo         de         Apoio         Acadêmico.         INFORME         10:         O         Conselheiro

Luiz         Fernando         Duboc         da         Silva         informa         que         tem         ouvido         reclamações         dos         alunos         sobre         a

falta         de         bebedouros         no         Ceunes.         Segundo         ele,         só         há         dois         bebedouros         com         água         gelada         no

campus.         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         o         Ceunes         já         comprou         os

bebedouros         e         que         alguns         já         foram         entregues,         porém         a         empresa         entregou         bebedouros

com         a         capacidade         diferente         da         comprada.         Segundo         ele,         estão         aguardando         a         empresa

recolher         esses         e         enviar         os         bebedouros         adequados         para         instalação         nos         locais.         INFORME
11:         O         Conselheiro         Adriano         Alves         Fernandes         informa         a         produção         de         alface         na         Fazenda

Experimental         do         Ceunes         e         mostra         fotos.         INFORME         12:         A         Conselheira         Kátia         Maria

Moraes         Eiras,         presidenta         da         Comissão         Permanente         de         Avaliação         Docente         (CPAD),

orienta         que         é         necessário         colocar         portaria         de         designação         de         função         nos         processos,         se

quiserem         contar         com         essa         pontuação         para         a         progressão.         INFORME         13:         O         Conselheiro

Rochkhudson         Batista         de         Faria         pergunta         se         tem         previsão         de         aprovação         do         calendário

acadêmico         da         Ufes         para         o         ano         de         2023.         A         Conselheira         Katia         Maria         Moraes         Eiras,

representante         do         Ceunes         no         Cepe,         destaca         que         o         Cepe         ainda         não         aprovou         o         calendário         e

que         o         mesmo         não         estava         constando         na         pauta         da         sessão         de         hoje.         INFORME         14:         O

Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         a         Ufes         tem         perdido         vários         servidores
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para         outras         instituições         e         que         ele         acredita         que         isso         tem         ocorrido         porque         a         Universidade

ainda         não         aprovou         o         Programa         de         Gestão,         que         prevê         a         implantação         do         teletrabalho.

PAUTA         1:         23068.104370/2022-50         -         Solicita         homologação         dos         nomes         dos         professores

Genilson         Ferreira         da         Silva         para         Chefe         e         André         Pizzaia         Butta         para         Subchefe         do

Departamento         de         Matemática         Aplicada         do         Ceunes,         para         mandato         de         dois         anos         a         partir

de         14         de         dezembro         de         2022.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:

23068.098945/2022-98         -         Solicita         indicação         do         Conselho         Departamental         do         Ceunes         de

um(a)         representante         e         um(a)         respectivo(a)         suplente         para         compor         o         Conselho         Diretor         da

Fazenda         Experimental         do         Ceunes,         conforme         prevê         o         Regimento         Interno         da         Fazenda

Experimental         (Resolução         nº         57/2016-Cun/Ufes).         Nenhum         conselheiro         se         manifesta         a

respeito.         O         Presidente         solicita         aos         chefes         que         façam         consulta         junto         aos         docentes         de         seu

respectivo         departamento         e         tragam         indicações         para         apreciação         na         próxima         sessão         deste

Conselho.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:         23068.091492/2022-79         -

Solicita         indicação         de         representante         para         compor         a         Coordenação         Central         de         Estágio

Curricular         das         Licenciaturas.         A         Conselheira         Roberta         Maura         Calefi,         chefe         do

Departamento         de         Educação         e         Ciências         Humanas         -         Dech/Ceunes,         informa         que         o

Departamento         discutiu         o         assunto         e         que         não         houve         concordância         dos         docentes         em

participar         devido         ao         extrapolamento         de         carga         horária.         Ela         destaca         que         o         Departamento

se         coloca         à         disposição         para         agendar         reunião         com         a         Direção         do         Ceunes         e         com         a         Prograd

para         apresentar         a         realidade         do         Dech.         A         Conselheira         Rita         de         Cássia         Cristofoleti,         que

também         é         lotada         no         Dech,         informa         que         no         Dech         os         docentes         não         têm         condições         de

assumir         essa         carga         horária         de         15         horas         para         se         dedicar         a         esta         atividade.         O         Conselheiro

Alexandre         Magno         Araújo,         servidor         TAE         e         chefe         da         Sugrad,         se         coloca         à         disposição         para

representar         o         Ceunes.         A         Conselheira         Rita         ressalta         que         a         Resolução         nº

14/2022-Cepe/Ufes         estabelece         que         a         coordenação         local         de         estágio         curricular         das

licenciaturas         do         Ceunes         seja         composta         por         docentes         do         Departamento         de         Educação         e

Ciências         Humanas,         visto         que         oferta         os         estágios         para         as         licenciaturas.         Após         ampla

discussão,         fica         decidido         que         o         Ceunes         não         tem         condições         de         indicar         nomes         no

momento,         em         razão         da         elevada         carga         horária         dos         docentes         do         Dech.         A         Conselheira

Roberta         Maura         Calefi,         chefe         do         Departamento,         se         coloca         à         disposição         para         diálogo         com

a         Prograd.         A         Conselheira         Diógina         Barata         sugere         colocar         a         atribuição         de         carga         horária

dos         docentes         que         são         responsáveis         pelos         estágios         para         reforçar         que         eles         não         têm

condições         de         atender         essa         demanda.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4
:         23068.001309/2022-51         -         Apreciação         do         Projeto         Pedagógico         do         Curso         de         Pedagogia,

versão         2018.         Relator(a):         Edney         Leandro         da         Vitoria.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         5:         23068.095077/2022-94         -         solicitação         de         prestação         de         serviço

voluntário,         na         qualidade         de         professor,         de         Alexandre         Persuhn         Morawski,         junto         ao

Departamento         de         Engenharia         e         Tecnologia-CEUNES,         sob         corresponsabilidade         do

professor         Oldrich         Joel         Romero.         Relator(a):         Elisa         Mitsuko         Aoyama.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade         a         prestação         de         serviço         voluntário         de         Alexandre         Persuhn

Morawski,         pelo         período         de         dois         anos         e         seis         meses,         a         partir         do         semestre         letivo         2023/1.

PAUTA         6:         23068.056596/2022-37         -         solicitação         de         afastamento         para         realização         de

pós-doutorado         da         professora         Cláudia         Rodrigues         Teles,         pelo         período         de         12         meses,         a

Emissão: 07/12/2022 09:37:11 Página 3/5

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.



partir         de         13         de         março         de         2023.         Relator(a):         Jair         Miranda         de         Paiva.         Decisão:
Aprovado(a)         por         maioria.         Katia         Maria         Morais         Eiras         fez         a         declaração         de         voto,         transcrito,

a         saber:         "Declaro         voto         contrário,         como         coordenadora         do         curso.".         Nada         mais         havendo         a

tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e

eu,         Tatiane         Merlo,         secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário

Norte         do         Espírito         Santo,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente

assinada         pelos         presentes.         São         Mateus/ES,         21         de         novembro         de         2022.

Luiz Antonio Favero Filho

(Presidente)

Adriano Alves Fernandes

Alexandre Magno Araujo Ana Paula Oliveira Costa

Andreia Soprani dos Santos Andressa Cesana

Antelmo Ralph Falqueto Carlos Alberto Dalarmelina

Christiane Mapheu Nogueira Diogina Barata

Edney Leandro da Vitoria Esequiel da Veiga Pereira

Genilson Ferreira da Silva Icaro Pianca Guidolini

Jair Miranda de Paiva Jefferson Lima Fernandes Andre

(representado(a) por Carlos Andre Maximiano

da Silva)
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Katia Maria Morais Eiras Leticya dos Santos Almeida Negri

Luiz Fernando Duboc da Silva Marcelo Silveira Bacelos

Marco Antonio Andrade de Souza Oberlan Christo Romao

Osmar Vicente Chevez Pozo Paulo Wander Barbosa

Raniella Falchetto Bazoni Rita de Cassia Cristofoleti

Roberta Maura Calefi Rochkhudson Batista de Faria

Vivian Chagas da Silveira Vivian Estevam Cornelio
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LUIZ ANTONIO FAVERO FILHO - MATRÍCULA 1561793
Presidente - Conselho Departamental do CEUNES
Em 07/12/2022 às 22:07
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